

# 为保证拨通 借来7部手机查分

## 专家提醒:不管成绩如何,一定要保持冷静

昨天晚上7点多,千千万万个家庭守在电话机旁,不停地拨号查询孩子的高考成绩。

记者走进了几户考生之家。在得知成绩的那一瞬间,有人欢呼雀跃,有人沮丧悲伤,有人处之泰然,可谓几家欢喜几家愁。但不管怎样,高考只是人生的一次经历,人生的路还很长,还有很多未知值得我们去寻找。

考生胡云 **329分**

## 距离本一只差一分 女儿流泪妈妈开心

“真的吗?真的吗?”昨天19:02,南京第五中学高三(7)班的胡云接了一个电话,泪水顿时夺眶而出,她反问对方:“不是晚上8点才能查分的吗?你有没有骗我?”

“考试成绩出来了?你考得怎么样?”妈妈官尚兰停下手中的筷子,空气仿佛都凝固了。

“姐姐说我考得不错,我要再查一遍。”胡云迅速拨通了16887799。按照语音提示,输入了已经背得滚瓜烂熟的准考证号以及考生号后四位数。尽管用了免提,但爸爸妈妈还是把耳朵贴近了电话,一家三口凝神屏气,连呼吸都比平时轻了。

“语文119分,数学91分,外语85分,特征分295分,语文附加分34分,投档分329分。历史A+,政治A……”语音提示结束良久,妈妈官尚兰握紧的拳头还没有松开,笑,除了笑还是笑。

“我二模成绩很不理想,才200分出一点头。”胡云说。担心女儿这次高考也不理想,凡是有亲友问起成绩,官尚兰都会回一句:“哎呀,我女儿没考好,上本科肯定没希望了。”

嘴上虽然这么说,可心里还抱着一线希望。最近几天,一家三口天天“倒计

时”。昨天中午,胡云更是坐立不安,每隔几分钟,就忍不住看一看手表,最后她干脆背了包,去同学家散心了,一群有共同语言的小伙伴在一起韶韶,压力才稍微减轻一点。

虽然距离本一投档线只差一分,但父母一点也不懊恼。官尚兰说:“我已经做了最坏打算,以为她会考上大专,还怕她没学上呢!”

对于这次考试成绩,胡云说:“已经发挥得很好了。”最近她看了很多课外书籍,了解了不少过来人的感言,高考只是一次机会而已,并非“一考定终身”。

考生朱斌 **347分**

## 过了本一也不狂喜 早就去高校探过路

“呀,我们班有人考了450分呢!”朱斌看到了QQ群里其他同学报分的信息,大叫起来。

自己家的查分电话终于拨通了,“总分320分,加附加题一共347分!”朱斌还没听完就开始嚷嚷了,爸爸赶忙按住他的肩,示意他等等。小斌超出本一线17分,一家人总算松了一口气。

从前晚开始,妈妈谢女士和老公就进入了一种无声息的紧张状态。前晚熄灯之后,夫妻俩就一直在小声讨论查分那天可能出现的情况。

两人私下还商量好了,即使儿子真的考得很不理想,也要给他正面鼓励:“我们打算跟他他说,只要能学到真本事,哪个学校其实都一样。”

为了确保关键时刻能顺利拨通查分热线,夫妻俩还向亲友借来了7部手机,每个都插上了卡。

与父母的紧张表现不同,昨天上午10点钟朱斌才不紧不慢地起床洗漱。“早晚都要‘死’,我倒宁可早点知道分数,心就不会像现在这样老悬着了。”朱斌调侃地告诉记者,家里的气氛好像被

人为弄紧张了。其实,前一天晚上,班级的QQ群就爆了。很多同学把个性签名改成了“希望明天不要太残酷。”“为什么要这么快面对?”等灰色言辞。

在高考结束后的这几天,朱斌到南京的几所高校转悠了一圈。他对计算机感兴趣,理想中的专业也是学这个。“现在大学那么多,关键要学点有用的东西。”朱斌过了本一分数线,但他并没有太多狂喜。因为他知道,这只不过是人生的一个小小转折点而已。

考生陈景 **317分**

## 与预估分大体相当 想报师范当个老师

前一天陈景(化名)睡得很晚,一直在上网。昨天早上6点,陈景早早就醒了,望着墙上的钟。“今天就要放榜了。钟再走上一圈,就快查分了,真不知道结果怎么样?”陈景心里开始忐忑起来。

昨天下午4点,同学们在网路上骚动起来。“省控线下来了,本一330分,本二300分。”听着议论,陈景的心揪了起来。她给自己的估分是320分,如果能达到,可以进本二。

晚上7点,妈妈回到家,开始做饭。“省控线知道了吧?一会儿是你查还是我查

呢?”妈妈问起女儿。“随便啦。”“我看还是你查吧。你比我了解情况,好算分。”陈景笑了,她明白妈妈其实比自己还要紧张。

晚上7点多,母女俩分坐电话机两头。“没事女儿,查吧。”陈景有点紧张,手心有些出汗,深呼吸了一下,拿起电话。此时,妈妈已经拿好纸笔。

“语文116分,数学103分,英语98分。政治B,历史A。”妈妈一边记一边说:“语文蛮高的,不错。”妈妈算着,“呦,女儿,过了过了,过本二了!”陈景紧锁的眉头舒展开了,眉开眼笑的。怕

自己听错,再打一遍。“没错,妈妈。”

这个分数和母女俩之前估算的只差三分。摸着女儿的头,妈妈很欣慰。“好样的,没让妈妈失望。”

妈妈说,女儿是个懂事的孩子。这次高考,她比女儿还紧张。这几天她都闷着,参加了许多招生咨询会,拿了许多材料回来,还买了不少填报志愿的书,希望帮女儿选个好学校好专业。

和妈妈相比,陈景很有自己的主见。她告诉记者,自己从小就想当老师,想报考师范专业,以后做个小学老师。

这些孩子,有点失望

考生小辛 **312分**

## 成绩不如预计的高 女儿郁闷家人平静

“一分耕耘,一分收获,我觉得女儿能成功。”高考成绩即将揭晓,王女士显得特别平静。

女儿小辛是宁海中学的高三学生,这次选的是历史和政治。王女士告诉记者,女儿平时学习不错,高考临近她也没有给女儿增加“特殊”的压力。高考的那天,她和丈夫都只是把女儿送到考场门口就回家了。看着女儿从容走进考场的背影,她一下子觉得那个她眼里的小女孩已经长大了,并相信她能够独立面对高考。高考结束后,小辛的情绪显得有些焦虑,王女士就给女儿放了大假,让她去看自己喜欢的动画片和推理侦探小说。“我觉得女儿考试没问题的。与其让孩子心里那根弦总绷着,不如让她暂时放松一下,等到成绩出

再说。”王女士说。

小辛喜欢心理学,但对于自己心目中理想的大学,她对记者保密。小辛偷偷告诉记者,因为觉得许多动画片里的推理侦探工作很棒,她已经瞄准了某知名大学的心理学专业,将来想当心理专家。

昨晚7点,小辛一家紧张地围着电话。年迈的外婆每隔10分钟就来个电话,问问宝贝外孙女的情况。可小辛却怎么也不敢拨那个在心里已经背得烂熟的电话号码,最后还是王女士代劳。听到电话里报出那个总分312后,小辛显然有些失望,但王女士却暗自松了口气,总算二本线达到了。

对于这个结果,王女士表示,虽然没有她预想的高,但不管怎样,女儿已经尽力了,她不会责怪女儿。

考生小蕾 **245分**

## 把自己关在屋子里 父母想带她去旅游

“你们别问了行不行!烦死了!”昨晚8点多,小蕾(化名)再次重重甩了门。站在门外的刘女士和王先生互相责备起来,“都怪你!考多少分啊能问吗?这不是刺激孩子嘛!”“我实在着急啊,难道你不想知道吗?”

小蕾念文科,平时很爱用功。考前曾表示“想学医,能救死扶伤。”她的目标很明确——争取考南医大。“按照孩子平时的成绩,还是蛮有把握的。”王先生说。

高考结束,刘女士第一时间拿到标准答案,火速送回家,小蕾随即钻进自己房里。刘女士和丈夫提心吊胆地守在房门外。大概过了两个小时,孩子终于开了门,嘟着嘴,嚷着“考砸了,考砸了。”一听这话,刘女士忍不住追问,“那到底是全部科目考砸了还是具体哪

一门考砸了,大概考了多少分啊?”一听这话,一向乖巧的孩子突然变了脸色,又钻进了房间。

昨天,高考分数出来了,小蕾只考了245分。刘女士不能接受,跑到门外号啕大哭了起来;丈夫一个劲猛抽烟。但很快他想了想,拉着妻子开开心心看电视,“这个时候,我们不能再给女儿增加负担了。”

为了不加重孩子的思想负担,夫妻俩在女儿面前没有再露出愁容,言语间也尽量避免“考试”、“成绩”这样的字眼。

“我已经跟单位领导请了假,过一阵子,我就带你跟妈妈一起去旅游。”一整晚,王先生安慰小蕾很多遍,“三百六十行,行行出状元。”

爸爸的安慰使小蕾轻松了许多:“爸爸说得对,本一不是唯一出路。”



专家

## 不管成绩如何 一定保持冷静

高考成绩揭晓,既有人超常发挥,也不乏发挥失常者。南师大社会学博士徐翔提醒广大家长,“不管成绩如何,一定要保持一颗平常心,保持冷静。”

“如果考试成绩与理想有一定差距,眼光要放长远,”徐翔认为,“条条大路通罗马”,不能因一次失败就否定孩子的能力。何况现在国家进入大众化高等教育阶段,江苏省70%的考生都能考上大学。当务之急是按照现有成绩,选择恰当的志愿。

除了不要责骂孩子,家长也不要在其面前表现不满、沮丧等情绪,这些做法都可能给他们敏感的心灵带来过大的压力。毕竟家长比孩子经历丰富、心理成熟,此时更重要的是帮助孩子及时排遣郁闷的情绪,走出这段阴霾。

在这段时间,有的孩子情绪会出现较大波动。这在一两天内是正常的,随后会逐渐平静。但如果持续这种状态,家长就要注意观察孩子的一言一行。尤其当孩子带有明显的沮丧、抑郁情绪时,一定要多加强交流,帮助他们宣泄心里的烦闷,必要的时候可以找心理咨询师进行一定的心理干预。

实习生 唐奕 见习记者 单纯 沈晓伟  
记者 赵丹丹 钟晓敏

## 名编、名记、名作家 名山、名水、名文化

### ——东航开启小作家采风夏令营

由南京东航国旅举办的小作家文学采风夏令营正式启动了。此次夏令营的主旨是为了开阔孩子们的视野,提高孩子们团结互助的能力,增加写作才能。通过著名作家讲课和点评,专业老师沿途辅导,小作家亲历游览世界历史文化名城和国内著名旅游胜地采风,每日完成一篇习作,拓展小作家的阅历,提高其写作水平。

本次夏令营的行程丰富多彩,你可以在日本、香港迪士尼、新加坡、澳洲、桂林、武夷山、黄山徽州、绍兴等多条线路中选择你感兴趣的采风地点,通过游览大自然的美景、观光趣味

十足的迪士尼乐园、亲手采摘瓜果蔬菜、在泾县漂流、探险之旅等系列活动中,切身感受暑假出游的乐趣。

夏令营中的每条线路我们都会安排专业的老师跟踪辅助学生的生活起居,辅导孩子们的写作,锻炼孩子们的自理能力。而小作家们在旅游途中完成的作品,将由著名作家进行点评,并刊登在“江苏都市网”上,最终评选出“专家评选奖”和“网上最佳人气奖”。获奖作品和选出的优秀作品,还将有机会发表在现代快报的旅游专刊上。

露露